

内部明电

宁机明收[2020]744号

来电单位：中华全国总工会办公厅	
等级：特提 明电 收报时间：2020年5月1日21时36分	
标 题	中华全国总工会 关于学习宣传贯彻习近平总书记 给郑州圆方集团职工回信精神的通知
领 导 批 示	
批 办	送：自治区总工会。

中央和国家机关发电

发电单位 中华全国总工会

签发盖章

等级 特提 · 明电 工发电〔2020〕7号

中机发电专用章



中华全国总工会 关于学习宣传贯彻习近平总书记 给郑州圆方集团职工回信精神的通知

各省、自治区、直辖市总工会，各全国产业工会，中央和国家机关工会联合会，全总各部门、各直属单位：

4月30日，在“五一”国际劳动节来临之际，习近平总书记给郑州圆方集团职工回信，向他们并向全国各族劳动群众致以节日的问候，充分肯定广大劳动群众为抗击新冠肺炎疫情和经济社会发展作出的突出贡献并寄予殷切期望。回信充分体现了总书记真挚深厚的为民情怀和人民至上的执政理念，体现了总书记和党中央对广大劳动群众的亲切关怀，也是对亿万职工群众的巨大鼓舞。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明第一

时间对学习宣传贯彻习近平总书记回信精神作出批示、提出明确要求，全总党组、书记处及时对学习宣传贯彻工作作出部署安排。为深入学习宣传和贯彻落实好习近平总书记回信精神，现就有关事项通知如下。

一、提高政治站位，深刻理解把握习近平总书记回信的精神实质和重大意义

习近平总书记在湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果，全国疫情防控阻击战取得重大战略成果之际，给郑州圆方集团职工回信，亲切慰问坚守保洁、物业等岗位以及驰援武汉等地医院的职工群众，突出强调伟大出自平凡，英雄来自人民，充分肯定集团职工以实际行动为抗击疫情所作出的贡献；充分肯定从一线医务人员到各个方面参与防控的人员，从环卫工人、快递小哥到生产防疫物资的工人，在打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战中所发挥的重要作用；殷切希望广大劳动群众坚定信心、保持干劲，用自己的辛勤劳动为疫情防控和经济社会发展贡献更多力量。

习近平总书记的回信高屋建瓴、内涵深刻，充满感情、语重心长，对激励引领亿万职工建功新时代，完成决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会具有十分重大的意义。各级工会和广大职工群众要深刻认识英雄来自人民。习近平总书记多次强调，人民才是真正的英雄，要始终把人民放在心中最高的位置，依靠人民创造历史伟业。回信坚持以人民为中心的发展思想，坚持党的全心全意依靠工人阶级的方针，充分体现了习近平总书记坚定的

人民立场，必将进一步增强广大职工群众的主人翁意识，极大地激发职工群众投身疫情防控和经济社会发展的积极性、主动性、创造性。要深刻认识劳动的巨大价值。习近平总书记多次强调，劳动是推动人类社会进步的根本力量；实现我们的奋斗目标，必须依靠辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动。回信要求大力弘扬劳动精神，充分体现了习近平总书记对劳动的崇尚、对劳动者的尊重，向广大劳动群众发出了继续建功新时代的动员令，必将进一步焕发广大职工的劳动热情和创造潜能，以实际行动践行劳模精神、劳动精神、工匠精神，通过劳动创造更加美好的生活。要深刻认识苦干实干的重大意义。习近平总书记多次指出，坚持实干兴邦；全面建成小康社会要靠实干，基本实现现代化要靠实干，实现中华民族伟大复兴要靠实干。回信强调坚定信心、保持干劲，在平凡岗位上续写不平凡的故事，充分体现了习近平总书记抓铁有痕、崇尚实干的工作风范，为广大劳动群众立足本职岗位成长成才指明了努力方向，必将引导广大职工发扬干在实处的优良传统，爱岗敬业、勤奋工作，艰苦奋斗、甘于奉献，为疫情防控和经济社会发展作出更大贡献。

习近平总书记的回信，具有很强的思想性、指导性、针对性，是对包括职工群众在内的广大劳动群众的节日礼赞，是习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的重要组成部分。各级工会组织要把学习宣传贯彻习近平总书记回信精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务抓紧抓实，切实把思想和行动统一到

回信精神上来，深刻理解回信的精神实质，充分把握回信的重大意义，不忘初心、牢记使命，统一思想、凝聚力量，在服从服务于党和国家工作大局中更好发挥工会组织的积极作用。

二、以学习宣传贯彻习近平总书记回信精神为强劲动力，团结动员亿万职工在夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利中更好发挥工人阶级主力军作用

各级工会要以学习宣传贯彻习近平总书记回信精神为契机，团结引导亿万职工把习近平总书记的关心关怀转化为开拓进取、顽强奋斗的强大正能量，转化为践行初心使命、忠诚履职尽责的实际行动。

（一）准确把握回信彰显的鲜明人民立场，坚持崇尚劳动、尊重劳动者，进一步坚定职工群众听党话、跟党走信念信心。各级工会要站稳人民立场，牢固树立以职工为中心的工作导向，完善维权服务的工作体系，从点滴做起，从细节做起，把维权服务工作做得更扎实、更深入、更具体，让广大职工群众切实感受到党和政府的关心关怀；坚持以社会主义核心价值观引领职工，加强职工文化建设，深化“中国梦·劳动美”主题宣传教育，把思想政治引领工作做得更有温度、更显特色、更具实效，引导广大职工群众对党的领袖满怀感情、对党的事业满怀激情，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。

(二) 准确把握回信传递的强大奋斗精神，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，进一步激发亿万职工建功新时代的积极性、主动性、创造性。各级工会要坚决响应习近平总书记的号召，紧扣决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，组织职工开展“凝心聚力决胜小康”行动，以“当好主人翁、建功新时代”为主题广泛深入持久开展劳动和技能竞赛，推动企业与职工同担责任、共渡难关；教育引导广大职工牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的理念，发扬抗击疫情过程中展现出来的坚韧不拔、百折不挠的顽强斗志，迎难而上、主动作为，推动巩固和拓展疫情防控成效，积极投身复工复产，唱响新时代奋斗者之歌，汇聚起推动改革发展的磅礴力量。

(三) 准确把握回信贯穿的深刻辩证思维，扎实推进产业工人队伍建设改革，进一步激励广大职工群众在平凡岗位上书写闪亮人生。各级工会要着眼建设一支宏大的高素质产业工人队伍，扎实开展“产业工人队伍建设改革深化年”行动。聚焦产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等重点任务，畅通产业工人发展通道，加大职业技能培训力度，鼓励和支持广大产业工人干一行、爱一行、钻一行，立足平凡岗位创造卓越业绩，在党和国家事业的宽广舞台上充分展示自己的人生价值；做精做细劳模和工匠人才创新工作室，举办好大国工匠系列主题宣传活动，规范新时代工匠学院建设，把大国工匠品牌做得更实更亮，培养造就更多大国工匠，更好发挥工匠人才对广大职工群

众的示范引领作用。

三、加强组织领导，切实抓好习近平总书记回信精神的学习宣传贯彻工作

各级工会要进一步增强政治责任感、历史使命感和工作紧迫感，周密部署安排，狠抓工作落实，在广大职工和工会干部中迅速掀起学习宣传贯彻的热潮。

一是深化学习理解。要把习近平总书记回信精神作为工会干部理论学习的重要内容，与学习习近平总书记2018年给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信精神结合起来，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，加深对回信丰富内涵、精神实质的理解把握。各级工会领导班子和领导干部要带头示范，通过党组理论学习中心组等形式进行专题学习讨论，先学一步、多学一些、学深一层。要加强学习督导，通过多种方式组织工会干部学习理解回信精神，切实提高学习成效。

二是广泛宣传宣讲。要制定工作方案，推动领导干部带头深入基层、面向职工开展宣传宣讲，充分运用工会报刊、新媒体、工人文化宫、职工之家等宣传阵地和服务阵地，借助主流媒体和门户网站，深入细致做好习近平总书记回信精神的宣传阐释，推动回信精神进社区、进企业、进车间，进学校、进课堂、进教材，做到入脑入心入行。及时反映习近平总书记回信在广大职工中和社会上引起的强烈反响，大力宣传职工群众和工会干部的学习体

会和经验做法，深入报道抗疫先进典型故事、职工故事、工会故事，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

三是狠抓落地见效。要把贯彻落实习近平总书记回信精神融入工会工作各方面、全过程，明确责任分工、研提具体措施、加强督促检查，确保回信精神落实落地。要以回信精神为指引，进一步推动建功立业、职工思想政治引领、维权服务、协调劳动关系、工会改革创新、产业工人队伍建设改革和工会制度体系建设等工作不断迈上新台阶、取得新成效，更好地团结动员广大职工群众为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会，开启社会主义现代化建设新征程贡献智慧和力量。

各省、自治区、直辖市总工会，各全国产业工会，中央和国家机关工会联合会学习宣传贯彻习近平总书记回信精神情况请及时报告全国总工会。

中华全国总工会办公厅

2020年5月1日

抄送：新疆生产建设兵团总工会。